

Posudek oponenta diplomové práce

Hlinková Dagmar: Konec druhé světové války na Novostrašecku

Katedra dějin a didaktiky dějepisu, pedagogická fakulta UK, Praha 2008

147 str. textu + 12 str. obr. příloh

Diplomová práce Dagmar Hlinkové: Konec druhé světové války na Novostrašecku je studií regionalistickou mnohem více, než by se mohlo zdát podle jejího názvu. Ten je totiž zavádějící, líčení závěru druhé světové války v mikroregionu Novostrašecku představuje méně než polovinu textu. Kapitola 3 a do značné míry i kapitola 2 nekorespondují s vymezením tématu ani s názvem předkládané diplomové práce. Kromě toho tyto kapitoly právě vzhledem k zřetelné snaze diplomantky o co největší stručnost trpí jistou telegrafičností, jež pak místy vede ke zkratkovitým tvrzením či věcným omylům. Jeden příklad za všechny: na str. 25 vydává diplomantka správní reformu z roku 1960 za div ne projev decentralizace a důsledek XX. sjezdu KSSS, když ve skutečnosti byl smysl této správní reformy právě opačný – snaha o centralizaci a utužení komunistického režimu. Ostatně, tak to museli pociťovat i obyvatelé Novostrašicka, jež přestalo být okresem.

Vlastní téma diplomové práce, tj. vylíčení situace a událostí na Novostrašecku na jaře 1945, ovšem diplomantka uspokojivě zvládla. Mohla mu sice podle názoru oponenta věnovat více prostoru právě na úkor prvních tří kapitol, ale s využitím pramenů a literatury se jí celkem zdařilo téma obsáhnout. Osobně ovšem oponenta poněkud mrzí, že oba hlavní střety s okupanty na Novostrašecku v květnu 1945, tj. boj o obrněný vlak a dobývání skladů munice a zbraní u Hříškova, nakonec diplomantka popsala stručněji než oponentovi známá literatura a vzpomínky účastníků. Naopak, z relativně podrobnější podkapitoly o Vlasovcích na Novostrašecku (podkap. 5.2.5) je patrné, že toto téma už diplomantka zpracovávala jako práci seminární.

Předkládaná diplomová práce Dagmar Hlinkové je jazykově i stylisticky kultivovaná, což se bohužel nedá říci o anglickém resumé – jeho dvě strany obsahují dost relativně sice drobných, ale zbytečných chyb a zasloužily by si profesionální jazykovou revizi. Citelně také postrádám mapu mikroregionu, mapka odbojového hnutí na Rakovnicku v příloze ji vzhledem ke kvalitě a měřítku reprodukce nemůže nahradit.

Diplomovou práci Dagmar Hlinkové přes uvedené výhrady rád doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou „velmi dobře“.

V Praze 9.1.2009

PhDr. Lubor Václavů